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1.

Prosze skompilowaé, uruchomic i przeanalizowac przyktadowe programy zawarte w pliku
,rtpl.c”. Programy ilustrujg techniki tworzenia zadan, synchronizacji, i wzajemnego wykluczania
z zastosowaniem semaforow, komunikacji pomiedzy zadaniami przy pomocy kolejek
komunikatéw i zdarzen.

Prosze skompilowaé, uruchomic i przeanalizowa¢ przyktadowy program zawarty w pliku
»,Kernel_mod1.c”. Program pokazuje zasade tworzenia oprogramowania z cyklicznym
wznawianiem zadania obliczeniowego (zadania czasu rzeczywistego).

Prosze skompilowaé, uruchomic i przeanalizowac przyktadowy program zawarty w pliku
sinterrupts.c”. Program pokazuje zasade tworzenia oprogramowania obstugujgcego przerwania.
Prosze skompilowaé, uruchomic i przeanalizowac przyktadowy program zawarty w pliku
,Czyt_pis.c”. Program ilustruje metode rozwigzania problemu czytelnikéw i pisarzy z
zastosowaniem semaforéw czytelnikéw i pisarzy w systemie VxWorks.

Prosze skompilowaé, uruchomic i przeanalizowac przyktadowy program zawarty w pliku
,timeout.c” Program ilustruje technike programowania przeterminowania w systemach czasu
rzeczywistego. Semafor w jednej z instancji zadania oczekuje na odblokowanie tylko przez zadany
przedziat czasowy, a potem sam sie odblokowuje zgtaszajac kod btedu.

Prosze zaproponowaé oprogramowanie czasu rzeczywistego spetniajgce nastepujgce wymagania:
a) system sktada sie z 3 zadan cyklicznych wykonujacych sie odpowiednio co 1, 2 i 3 sekundy;

b) zadanie pierwsze produkuje dwie dane do dwu osobnych zmiennych dzielonych;

¢) zadanie drugie odbiera dane od pierwszej zmienne dzielonej a potem je wyswietla;

d) zadanie trzecie odbiera dane od drugiej zmiennej dzielonej a potem je wyswietla;

Prosze zaproponowaé oprogramowanie czasu rzeczywistego spetniajace nastepujace wymagania:
a) system sktada sie z 3 zadan;

b) pierwsze zadanie jest cykliczne oczekuje na przerwanie a po jego zgtoszeniu odblokowuje
semafor blokujgcy wykonywanie zadania drugiego oraz produkuje pojedynczg wartos¢ do kolejki
komunikatow;

c) drugie zadanie jest cykliczne, wznawiane co 2 sekundy i oczekujgce na odblokowanie semafora
orz zez zadanie pierwsze. Jesli odblokowanie nie nastgpi w zadanym przedziale czasowym
zadanie zgtasza na konsole bfad przeterminowania;

d) trzecie zadanie jest cykliczne (petla nieskonczona) odbierajgce dane z kolejki komunikatow i
wypisujace je na ekranie.



